中共吕梁市委机关报 🌅 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年2月

农历壬寅年正月十五 国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

第10560期 今日4版



党政军民学,东西南北中,党是领导一切的"

"十个明确"彰显马克思主义中国化新飞跃述评之一

□ 新华社记者 林晖 胡浩 丁小溪 高蕾

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十 一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就 和历史经验的决议》,以"十个明确"对习近平新时代中国特色社会主义思 想的核心内容进行了系统概括。即日起,新华社将连续播发系列述评"'十 个明确'系列谈",深入阐述"十个明确"的精神实质和丰富内涵,全面展现 习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的原创性贡献

穿越百年历史风云,一个真理昭示 就没有中华民族伟大复兴。 未来:没有中国共产党,就没有新中国,

《中共中央关于党的百年奋斗重大成

就和历史经验的决议》系统总结习近平新 时代中国特色社会主义思想核心内涵,将 党的领导置于"十个明确"的首位—

中国特色社会主义最本质的特征是 中国共产党领导,中国特色社会主义制 度的最大优势是中国共产党领导,中国 共产党是最高政治领导力量,全党必须 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护"。

这一重大论断,深刻揭示党的领导 与中国特色社会主义的相互关系,标志 着我们党对马克思主义建党学说和社会

主义发展规律的认识达到新的高度。

风雨不动安如山,赖有砥柱立中流。 毫不动摇坚持和加强党的全面领 导,巍巍中国号巨轮就有了应对一切风 险挑战的坚定自信和强大底气。

"党中央是坐镇中军帐的'帅' 车马炮各展其长,一盘棋大局分明"

2022年1月6日,北京中南海。 中共中央政治局常委会全天召开会 议,习近平总书记主持,听取全国人大常 委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报,听取中 央书记处工作报告。

近年来,党中央每年听取"五大班 子"的工作汇报和中央书记处工作报告, 已成为加强和维护党中央集中统一领导 的重要制度安排。

党的领导权问题是马克思主义建党学 说的重大问题。曾有一段时间,党内存在 对坚持党的领导认识模糊、行为乏力,党的 领导弱化、虚化、淡化、边缘化等问题。习 近平总书记以马克思主义政治家的历史自 觉和雄韬伟略,正本清源、一锤定音。

"必须加强和改善党的领导,充分发挥 党总揽全局、协调各方的领导核心作用"。

2012年11月17日,刚刚当选中共中 央总书记的习近平在主持十八届中央政 治局第一次集体学习时,就对坚持党的 领导提出明确要求。

强调"党政军民学,东西南北中,党 是领导一切的";

提出"坚持和完善党的领导,是党和 国家的根本所在、命脉所在,是全国各族 人民的利益所在、幸福所在";

指出"党的领导必须是全面的、系统 的、整体的,必须体现到经济建设、政治 建设、文化建设、社会建设、生态文明建 设和国防军队、祖国统一、外交工作、党 的建设等各方面";

明确"加强党对一切工作的领导的 要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各 环节落实和体现";

在深刻总结中国共产党执政经验基 础上, (下转4版)

张

, 勇 主

研究讨

2022年

-《政府

工

报

告

讨

稿

部

当

振

项

目

建

设

쑄

工

贺升智:创业路上的青春之歌

构建创新创造创业新格局

激发高质量发展新活力

□ 本报记者 阮兴时

创业之路虽然布满荆棘,却也花香弥 漫。拥有一颗坚定而勇敢的心,一路披荆斩 棘、携手并进,必能赢得丰硕的成果。90后小 伙贺升智与他的搭档孙庆涛,这两位年轻的 "追梦人",用创新创业书写着精彩人生。

贺升智是吕梁加贝餐饮管理有限公司 董事长。第一次见到这个年轻的"掌门 人",让人不禁想起一个词——青年才俊。 灰色西装外套、干净整洁的白衬衣,笔直的 西裤,看起来干练清爽,风度翩翩。尽管看 上去贺升智年纪尚轻,但聊起来才知道他 目前在宏泰广场已经经营了牛村来人火锅 店、司马克披萨店、虾吃虾涮火锅店、寿司 怪兽寿司店四家店铺。

2012年,贺升智大学毕业后回到家乡创 业,初入社会的他摆过地摊、贴过手机膜,卖 过玫瑰花,凭借着自己的勤奋和踏实,很快积 攒到人生中"第一笔财富"。2018年1月,贺 升智开始进入餐饮行业,用全部的积蓄在宏 泰广场开了司马克披萨店和寿司怪兽寿司 店,开始了他的创业之旅。经营初期,贺升智

通过不断地参观拜访北京、上海、广州、西安 等一线城市有名的餐饮企业,进行详细调研 分析,学习好的经验和做法,很快,贺升智的 两家店铺有声有色、生意火爆,营业额年收入 达到260万元。

随着披萨店和寿司店的一炮打响,2019 年3月,贺升智又在宏泰广场接手了牛村来 人火锅店,5月份开了虾吃虾涮火锅店,优质 的食材、实惠的价格、可口的味道、热情的服

务很快赢得消费者的认可。2019年10月,贺

升智趁热打铁,将寿司连锁店开到了西安,迎

情影响,餐饮业遇到前所未有的"寒冬",营

业额突然下滑,2020年7月,贺升智迫不得

已只能撤出西安市场。然而他并没有因此

感到气馁,在贺升智看来,经营一家门店,

但创业的道路不可能一帆风顺。受疫

来了他餐饮业中的"高光时刻"。

绝对不是进货、卖货那么简单,要考虑到季 节、人群偏好、地域偏好、商圈集群效应等 等。于是,他从营业数据中分析青年客户 的需求,对产品进行优化,同时通过各种活 动来增加客户黏性,终于挺过了最艰难的

创业之路上,贺升智结识了他的好搭 档孙庆涛。两位90后小伙,一个热情奔 放,一个内敛沉稳,二人一见如故、默契十

足, 贺升智真诚地激请孙庆涛成为了他司

马克披萨店的店长。贺升智坦言,在餐饮

经营方面,一开始他知之不多,但在孙庆涛

的帮助下,慢慢对整个行业有了更加细致

深层次的见解。他们俩一致认为,餐饮服

务生是许多初入社会年轻人的第一站,因

此,他们希望帮助初入社会的年轻人树立

好正确的"三观"。在招聘员工时,他们不

仅为员工免费提供吃住,而且在工作中,无 论谁有困难,他们更是伸出热情的双手,为 他们排忧解难,甚至希望可以同大家成为 共进退的合作伙伴。

齐心合力的兄弟情,坚定不移的自信 心,让两位年轻的创业者一步步走上了成功 之路。如今,贺升智的餐饮业已经稳步盈 利,但这并不是贺升智的终点。贺升智说: "有一句特别火的话叫作:'成功的路上,并 不会太拥挤',我就把这句话当成了座右 铭。"2020年,贺升智经过多方考察,建立了 自己的沙棘汁饮品品牌"大棘大粒"。"沙棘 从果到叶再到枝,浑身都是宝,在世界植物 群体中沙棘更是公认的VC之王,有句话是 '世界沙棘在中国,中国沙棘在山西,山西沙 棘在吕梁。'"在贺升智眼里,这小小的沙棘, 是无可替代的稀世珍宝。

当得知岚县界河口镇东口子村有位能 人郑二小,带领周边的村民通过成立植树 造林合作社,建起了沙棘苗基地、沙棘冷 库,并且依靠植树造林带领村民脱了贫,贺 升智兴致勃勃直念叨着:想去拜访拜访这 位郑二小和看看他的沙棘基地。

本报讯(记者付永文)2月14日, 市长张广勇主持召开市政府第132次常 务会议,研究讨论2022年《政府工作报告 (讨论稿)》,安排部署乡村振兴、项目建 设等工作。 会议研究了2022年《政府工作报告

(讨论稿)》,以及《吕梁市2021年国民经 济和社会发展计划执行情况与2022年国 民经济和社会发展计划草案的报告(讨论 稿)》《吕梁市2021年全市和市本级预算 执行情况与2022年全市和市本级预算草 案的报告(讨论稿)》。会议指出,今年是 党的二十大召开之年,是全面落实市第五 次党代会部署的开局之年,更是新一届政 府全面履职的起步之年。起草好今年《政 府工作报告》意义重大。要深入学习贯彻 习近平总书记考察调研山西重要指示精 神,按照省委省政府决策部署和市委经济 工作会议要求,广泛征求、充分吸纳各方 面意见建议,突出抓好转型发展、乡村振 兴、生态建设"三件大事",使报告提出的 每一项政策举措都符合中央省委要求、切 合吕梁实际、顺应人民期盼

会议原则通过了《关于做好2022年 全面推进乡村振兴重点工作实施意见》。 指出,乡村振兴是新时代"三农"工作的 总抓手,要围绕全方位推动农业农村高质 量发展,坚持稳中求进工作总基调,牢牢 守住稳粮保供和不发生规模性返贫两条 底线,加强和改善党对农村工作的全面领 导,持续巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡 村振兴,确保农业稳产增产、农民稳步增 收、农村稳定安宁。

会议决定设立吕梁市推进项目建设、 招商引资、非常规天然气产业、白酒产业、 铝镁新材料产业、文化旅游产业等六个工 作专班,由市政府领导牵头,加快推进我市

新材料、非常规天然气、氢能、清香型白酒、文化旅游五大新兴产业成链 集群发展。会议强调,各工作专班要按照分工职责,尽快制定产业规划 和实施方案,建立健全推进机制,统筹整合各方力量,推动全市新兴产业 蓄势赋能、引领转型。

会议听取了今年拟实施的主城区快速路改造等项目情况的汇报, 要求市直各有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,按照中心 城区项目建设规划,加快推进项目实施。各有关部门要密切沟通配合, 加快推进项目前期工作,妥善做好项目所涉征地拆迁等工作,全力保障 项目顺利推进。

会议还研究了其他事项。

我市召开打击盗采矿产资源专项行动推进会议

张广勇出席

本报讯(记者 刘子璇)2月14日,我 市召开打击盗采矿产资源专项行动推进会 议,总结前一阶段工作,分析研判当前形 势,对下一步工作进行再部署、再安排,市 长张广勇出席并讲话。他强调,全市各级 各有关部门要以高度的责任感,进一步坚 定信心意志,以雷霆之举、铁腕之策,坚定 不移做好打击盗采矿产资源的后半篇文 章,从根本上铲除私挖盗采"毒瘤",为全方 位推动高质量发展和党的二十大胜利召开 营造安全稳定的社会环境。副市长杨巨才 主持会议,副市长油晓峰参加。

张广勇指出,专项行动开展以来,全市各 级各有关部门态度鲜明、行动果断、措施有 力,做了大量的工作,取得了阶段性成果,但 仍存在问题排查不彻底、线索核查不及时、部 门衔接不通畅等问题。各级各部门要引起高

度重视、认真研究,采取措施、整改解决。 张广勇强调,今年是政治年,党和国家 大事、要事、喜事多,做好安全稳定工作,特 别是矿产资源领域安全生产尤为重要。全 市各级各有关部门要强化思想认识,提高 政治站位。切实把思想和行动统一到省委 省政府和市委市政府的决策部署上来,严 格落实市级统筹领导责任、县级属地管理 责任、部门法定监管责任和企业安全主体 责任,时刻绷紧安全生产这根弦,继续深入 推进专项行动。要强化排查认定,严把核 查关口。对第一阶段隐患排查进行全面 "回头看",完善复核签字手续,形成全市问 题数据。按照5类问题台账分项梳理,明 确整改责任、整改措施和监管责任,分级分

类处置,逐条对账销号。调派专业人员现 场勘探,尽快核查、固定证据,及时移交公 安、纪检部门。要强化执法打击,严查犯罪 行为。加快推进孝义市"12·15"案件结案, 尽快整理相关证据资料,移交司法部门起 诉审判。加快部转重点案件侦办,及时组 织勘探鉴定,审讯深挖犯罪分子,全力追捕 在逃人员。坚持"零容忍"态度,严肃追究 刑事责任,在全市范围内形成强震慑、清乱 象的高压态势。要强化追责问责,严明工 作纪律。紧盯问题上报、整改取缔、案件查 办"三个环节",对不主动上报、不配合核 查,关闭不彻底、取缔不达省政府规定"六 条标准"等失职失责行为,依法依规依纪从 严处理,严肃追究责任。要强化宣传引导,

办法》,规范引导群众参与 监督。曝光一批典型案 例,及时公开关闭取缔矿 井(坑口)的相关信息,正面宣传专项行动 取得的成效,营造全社会保护矿产资源和 生态环境的浓厚氛围。要强化督导检查, 严守安全底线。通过"四不两直"掌握各地 工作情况,主动发现并指出问题,及时交办

各责任主体组织整改。针对督查发现问

题,及时会商研判,做好统筹协调。建立督

查台账,逐条跟踪督办,逐项推动整改,确

盗采矿产资源的人民战

争。尽快出台《吕梁市非

法违法采矿线索举报奖励

保专项行动取得实实在在的成效。 会议通报了全市打击盗采矿产资源专 项行动进展情况及重点案件查办情况、 "12·15"案件侦办情况及责任追究情况,孝 义市、交口县、兴县分别围绕专项行动开展 情况进行汇报。

会议以视频方式召开,各县(市、区)设 分会场。



北京冬奥会期间,吕梁市体育 运动学校组织部分学生集中练习越 野滑雪项目,倡导学生感受冰雪世 界,参与雪场运动竞技,弘扬冬奥精 神,用实际行动为冬奥会助力添 彩。图为学生在信义镇千年滑雪场 练习越野滑雪。

记者 侯利军 摄



市人大常委会召开 年度工作计划汇报会

本报讯(记者 冯凯治) 2月 14日,市人大常委会召开2022年 度工作计划汇报会,市人大常委 会主任刘振国主持,副主任孙晋 军、李俊平、郭卫民、刘凯、张建 国,党组成员梁志锋及机关副科

级以上干部参加会议。 会议听取了各工委2022年度 重点工作计划汇报。刘振国对各工 委年度重点工作计划汇报表示肯 定,指出各工委要按照中央及省委、 市委工作部署,深入贯彻中央人大 工作会议、市第五次党代会、市委五 届二次全会暨经济工作会议精神, 结合人大工作实际有序开展各项工

刘振国强调,今年是"人大执 法检查年",制定工作计划要突出 针对性、创新性和可操作性,不断

创新工作方式、加大工作力度、提 高工作实效,特别是在监督事项 中,要拓宽监督"宽度"、延伸监督 "长度",体现监督刚性。各工委主 要监督事项不得少于3项,力争对 出台的19部地方性法规全部进行 "体检",并将中小学幼儿园规划建 设条例、电梯使用安全条例、城市 绿化条例、古树名木保护条例作为 2022年执法检查的重要内容,积极 推动调研、执法检查,并进行专题 报告,不断提高人大工作的水平和 质量。

刘振国要求,大家要继续肩负 起新时代人大工作责任感和使命 感,围绕人代会各项筹备工作,提 高认识、统一思想、增强政治意识, 努力为我市顺利召开"两会"凝聚 人大智慧、贡献人大力量。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:马龙 臧媛慧 梁瑜 校对:王艳 要闻部邮箱:llrbywb@163.com